

## 习酒在第三届中国(贵州)国际酒博会精彩活动回放



位上签字加封。  
参加封坛习酒窖藏老酒坛主们



怀坛主们的专属封坛酒签字确认。  
茅台集团副总经理、总工程师吕云



签字确认。  
茅台集团副总经理、习酒公司董



酒签字确认。  
茅台集团总经理助理、习酒公司



属封坛酒签字确认。  
事会副秘书长张文学为坛主们的专  
导师、四川省食品科学技术学会理  
四川、轻纺与食品学院博士生

## 2013 习酒金秋封坛大典 商家提前认购窖藏老习酒

■ 本报记者 张建忠 樊瑛

每年的中国(贵州)国际酒博会后,国内白酒经销商们总会相约习酒公司,争相抢购窖藏封坛老酒。9月10日,2013习酒传世老酒金秋封坛大典隆重举行,来自全国各地的白酒专家、酒类经销商、以及新华社、中央电视台、企业家日报、贵州日报社、贵州电视台、凤凰卫视、山东卫视、深圳卫视、凤凰网、网易、优酷等四十余家知名媒体朋友们齐聚习酒公司封坛大典现场,共同见证习酒窖藏1988·传世老酒金秋封坛盛典。

河北省商务厅厅长仲继安,四川大学轻纺与食品学院博士生导师、四川省食品科学技术学会理事会副秘书长张文学,贵州大学白酒学院院长邱树毅,茅台集团副总经理、总工程师吕云怀,贵州省青少年发展基金会秘书长宋静以及来自全国各地的习酒VIP核心客户出席盛典。习酒公司领导张德芹、钟方达、冯镜、陈应荣、范庆华、沈必方、胡波、师承举、胡峰及公司中层管理人员、部分员工代表到会共襄盛举。

此次习酒封坛大典上,全国各地的白酒经销商在习酒公司封坛酒窖提前认购窖藏陈年老酒,现场气氛十分热烈。在遭遇严冬的白酒市场,习酒缘何依然深受消费者的喜爱?

## 过硬的品质及产品质保体系

习酒公司总工程师胡峰表示:习酒作为省优、部优、国优老牌名酒,酿酒历史悠久,文化底蕴深厚,酿酒技艺精湛,老酒资源丰富,在国内外享有较高的知名度。封坛酒是企业顺应市场消费趋势,调整产品结构,满足高层次、个性化需求而打造的一款高端定制酒。其酿酒工艺独特;酒体风格独特;限量生产,品质保障。

封坛酒坚守传统工艺,经纯粮固态发酵,以本地优质糯高粱、小麦、水为原料,以条石窖为发酵容器,一年一个生产周期,经二次投料、九次蒸煮、八次发酵、七次取酒,采用高温制曲、高温堆积、高温发酵、高温流酒的特殊工艺精心酿造而成。采用1988年及以上的窖藏老酒和精选五年以上的优质基酒,经多位国家级酿酒大师精心勾调而成。产品香味协调自然,并富含多种有益健康的微量成分。经国内白酒资深专家组鉴评,其具有“微黄透明、酱香突出、醇厚丰满、细腻体净、回味悠长、空杯留香持久”的典型风格特征,荣获了中国食品工业协会2013年度中国白酒酒体设计奖。

为保证封坛酒产品质量,习酒公司专门建立了完善的产品质量与食品安全管理体系,并专门制定了封坛酒的质量技术标准和限量生产制度,为封坛酒品质提供了有力保障。每坛定制酒均有特别编码和身份证书,品质卓越,韵味非凡,弥足珍贵,具有极高的品鉴价值和收藏价值。

## 大品牌战略展现强劲市场潜力

在刚刚揭晓的华樽杯第五届中国酒类品



■ 整洁规范的习酒包装车间。

牌价值200强名单上,习酒公司习酒品牌价值以81.06亿元居白酒类排名15位。自去年年底开始,“塑化剂”风波、“勾兑门”、尤其是限制“三公消费”等政策的出台,让酒业迎来了史上最寒冷的销售年,曾经风光无限的酒企,屡屡传来触底传闻。从今年的华樽杯中国酒企200强名单中显示,有142个品牌价值同比下降,下降比例达到71%,有个别酒企品牌价值下降达11%。而习酒品牌逆势上扬,保持着品牌价值两位数的增长。从“华樽杯”历届的白酒类200强数据来看,习酒品牌价值从2009年的36.72亿元、2010年的42.24亿元直至2013年的81.06亿元,品牌价值稳步提升,增长率达121%。

2013年,习酒通过市场推广,健全营销体制机制,跟进终端铺货,与大型高端媒体合作,与央视、人民网、网易、凤凰等知名网站都



■ 2013 习酒金秋封坛大典现场。



■ 抬出习酒封坛老酒。



■ 品习酒封坛老酒。



■ 第三届中国(贵州)国际酒博会习酒展厅。

样化和个性化的需求。封坛酒就是在这样的环境下应运而生。

## 内部改革加快现代企业步伐

随着习酒的发展壮大,人才的建设已经成为企业建设的重要组成部分,近年来,习酒不断向社会招聘引入大学生及各类技术型人才千余人,在企业内部,公司一直以“相才、育才、护才、用才”的人才理念,让人尽其才,才至其用,一大批优秀青年在企业完善的人才培养机制下,已经成为习酒发展路上的一支强大的生力军;同时,公司提出“让员工与公司同步发展,让全体员工都能享受到公司发展的成果”的科学发展理念。在工资、劳保、福利、保险、困难救助等方面做了大量惠及每一位员工的实事,让员工的生活质量得到显著提高,为企业的长足发展营造了一个和谐的内部环境。

习酒品牌一直以来以“君子文化”为企业文化的塑造核心,将“崇道、务本、敬商、爱人”的企业核心价值观有序推进,建立科学、规范、有序的企业文化体系,全方位进行企业形象设计,以新型企业文化统领企业生产经营活动。加快推动文化强企、文化扬企的步伐,用文化力、创新力、提升企业“软实力”。

## 社会责任彰显东方习酒气度

近年来,习酒公司以塑造“君子之品”文化为核心,持“崇道、务本、敬商、爱人”的企业核心价值观,不仅使习酒品牌形象和企业实力得到提升,并且在履行企业公民责任过程中树立起一个大品牌的丰满形象。几十年来,习酒一直服务地方经济,造福一方老百姓;截至2012年公司累计上交利税30多亿元,解决地方富余劳动力就业2000余人,习酒都在用行动践行着一个企业的担当和责任。

2013年,在全国早已闻名遐迩的“习酒·我的大学”大型公益助学活动已走过八个年头,公益足迹遍布全国25个省区,八年里习酒累计捐资5000多万元,帮助7000余名考取大学且家庭经济困难的学生走进大学校园。截至2012年公司已累计上交利税30多亿元,解决地方富余劳动力就业2000余人。无论是在自然灾害还是面对弱势群体,在家乡建设的民生路上,习酒一直延续企业优良公益传统,践行着对社会的责任和担当,用实际行动回报社会。

十二五时期,习酒将继续坚持“市场拉动、规模适度、统筹规划、立足长远、分步实施、科学发展”的原则,通过新建、扩建和技术改造,完善生产及配套设施,启动现代化科技技术改造生产,实现厂区功能合理布局,完成酱香半成品酒25000吨,浓香及其他香型半成品酒12000吨,成品酒包装量达30000吨的年生产能力;力争年销售达到80亿元以上的目标。同时持续提升内部管理,有序推进技改建设,广泛实施人才提质工程,企业文化逐步深入,不断创新营销模式,有力保障食品安全,科研质量双管齐下,一个新型的白酒工业园区,正以强大的后劲在中国白酒行业厚积薄发。

## 二维码验证 辨别习酒真伪变简单

■ 本报记者 樊瑛

假冒伪劣的酒类产品随着酿酒行业的迅速发展一直困扰着人们,然而一般的消费者又没有专业的能力来进行鉴别,而现在,习酒解决了这个棘手的问题——9月9日,贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司举行了二维码产品上市发布会,推出二维码验证新防伪方式,成为白酒行业第一家引用二维码防伪技术的企业。并在习酒展馆,设立了专门的二维码防伪体验区,是参展酒企的一大亮点。

凡是带有二维码的习酒产品只需顾客通过指定的二维码防伪系统或手机软件进行解码检验,即可获知产品的一连串的正宗安全

信息,从而达到放心购买和监督打假的作用。

在工作人员的指点下,记者随手拍下身边习酒的包装箱子上的二维码,产品信息及箱内产品防伪信息一下子就跳了出来。再对着酒盒上的二维码扫描,2秒钟的手机识别后,跳出了信息窗口,与瓶身上16位进行防伪码进行比对,若需进一步验证,直接输入酒瓶防伪码的后四位。

习酒公司总经理钟方达说,习酒公司开发二维码防伪技术完全是为消费者着想,是方便消费者快捷验证真伪,放心饮用而考虑,这也是白酒企业最基本的担当。

据了解,消费者若参与了习酒二维码辨真真的活动,还可获得由习酒送出的礼品。



■ 带有二维码的习酒产品上市发布会。

## 帮助贵州山区学校修建基础设施

## “习酒·我的大学幸福校园”公益项目启动



■ “习酒·我的大学幸福校园”公益项目启动仪式。

■ 记者 罗宇 钟方坤

习酒公司著名的公益品牌“习酒·我的大学”系列活动又增添一个公益项目——“习酒·我的大学幸福校园”。9月9日,该项目启动仪式在习水隆重举行,仪式上,习酒公益合作伙伴为贵州落后山区六所小学进行现场捐赠,共筹集了134万元,用于为小学修建食堂、宿舍等基础设施。

习酒公司在企业不断发展的同时,积极承担社会责任,捐资助学,回馈社会,自2006年开始创办了“习酒·我的大学”公益助学项目。

2012年,“习酒·我的大学创业起跑线”项目诞生,该项目肩负选拔人才、传授经验、资金支持等重任,鼓励和引导大专院校毕业生、

社会有志青年及微小型企业自主创业。2013年,四川雅安地震后,习酒公司积极捐资参与抗震救灾,并单项捐资300万元定向资助雅安受灾地区考上大学的学生。为继续资助优秀贫困大学生,习酒公司投入100万元设立“励志行”奖学金,鼓励和优秀大学生继续深造完成学业。此次“习酒·我的大学幸福校园”活动的启动,将受助范围从大学生、高中生及创业者延伸到贫困小学生,习酒公司的公益爱心之路越走越宽。

截至2013年8月,“习酒·我的大学”大型公益助学活动累计捐资5000余万元,帮助7000多名贫困学子圆了大学梦,公益足迹遍及贵州、重庆、云南、广西、湖南、河南、河北、山东等全国各地,受助学生遍布国内近百所知名学校。与此同时,习酒公司带动了500多家习酒经销商、广告商以及社会爱心人士,他们自发参与到公益助学活动来,壮大了公益事业的力量。

8年来,“习酒·我的大学”主题公益活动范围在逐渐扩大,如今,该项目涵盖了公益助学、励志奖学金、创业扶持、幸福校园4个项目,成为贵州创造的一个颇具规模、影响深远的公益品牌。习酒公司这种“财富——善心——社会”相互交融的公益体系让越来越多的人享受到企业发展带来的实惠,习酒人用行动践行着君子品格的真正魅力。